

Открытием мемориала в честь подвига нашего героя-земляка летчика-истребителя Петра Ивановича Ефимова был ознаменован предпраздничный день 8 мая. Самолет, разивший в годы войны ненавистного врага, стоит теперь под мирным осинниковским небом. Капсула с землей, привезенной учениками 9-го класса школы №3 Иваном Рыжковым и Екатериной Королянкой с Лианозовского кладбища в Москве, где был похоронен Герой Советского Союза П. И. Ефимов, теперь покоятся в его родной земле. Право заложить капсулу в основание памятника было предоставлено почетному жителю города, ветерану войны, полковнику в отставке Сергею Константиновичу Требушинину. Из Москвы же девятиклассники И. Рыжков и Е. Королянская привезли и последнее послание героя потомкам. Обращаясь ко всем жителям города, ребята зачитали послание и затем заложили его в мраморную плиту у подножия самолета-мемориала на столетний юбилей Победы!

Так писала наша газета почти пять лет назад в самый канун 60-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. С тех пор самолет, а точнее говоря, макет истребителя времен войны, стал городской достопримечательностью, знаком нашей памяти и о Герое Советского Союза П. И. Ефимове, и обо всех тех, кто воевал в небе.

Быстро летит время! И вот уже все мы готовимся к празднованию очередного юбилея - 65-летия Победы! И надо сказать, готовимся достойно, неформально, от всей души и всего сердца. Ведь чем дальше уносит нас время от победного мая 1945 года, тем величественнее становится ратный подвиг, совершенный нашим народом, тем дороже каждому неравнодушному сердцу наши доблестные, убеленные сединами ветераны. Им - наша любовь, наша забота, наша сыновья благодарность!

И, конечно же, конечно, на этом фоне резко негативно выглядит то, что по определению так выглядеть не должно. Да, я о нашем мемориале, о нашем самолете. Сегодня, увы, при посещении этого места становится стыдно за нас всех! И дело не в том, что его взяли в плен выросшие вокруг здания, и не в том, что выглядит он слегка потрепанным дождями и ветрами. Это поправимо. Дело в том, что он вообще выглядит как-то заброшенно! Мемориальная плита практически под снегом, надпись на черном

даже презентабельного здания, они не сделали парковку для автомобилей? Ведь, насколько нам известно, она предусмотрена в плане. Или, скажем, по согласованию, не подняли основание мемориала в виде подиума с хорошим кованым окружением по периметру? Наверное, по большому счету это все-таки важнее, чем торопливо отбивать затраченные на строительство средства! Или нет? Наверное, свой вклад в воспитательный процесс «Иванов, не помнящих родства» могли бы внести и сотрудники нашего ГИБДД. В такой ситуации не только знак «стоянка запрещена», а даже «остановка запрещена» был бы здесь более чем уместен.

Ну а мы? Мы-то что - незрячие, безглазые или бездушные? Куда лезем, куда рулим?! Такие вот наблюдения...

Отойдя от мемориала на несколько десятков метров, я оглянулся и обомлел. Раньше как-то не замечалось, не бросалось в

Коротка память?



мраморе не читается. А главное - здесь образовалась хаотичная стоянка машин, чьи владельцы приезжают кто в поликлинику, а кто в новый «храм» торговли - ЦУМ. Паркуются чуть ли не на самой плите мемориала! А там ведь и земля с могилы героя, и послание потомкам в год 100-летия Великой Победы. И вот по всему этому - колесами, колесами... Ну как же так можно?!

Почему, спросим тех же владельцев ЦУМа, потративших не один миллион на сооружение этого очень



глаза, что самолет, закрепленный в районе центроплана, как-бы идет на взлет. Но здесь, окруженный со всех сторон десятками автомашин, он уже не как-бы, а явно хочет покинуть это суеверное место. А может, вообще раздумал садиться и взял ручку на себя...